



郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

找工作的全力以赴  
招人才的也想尽办法

# 过了节,人才市场持续火爆 看看这几个年轻人找工作的想法吧 或许会对求职者招聘者有些启发

春节过后,人才市场立即火爆起来。刚刚踏上求职路对未来充满期待的毕业生;想更好地体现自我价值,想换个工作的年轻人;渴求年后引进人才的大中小型企业,他们推动了人才市场节后的持续火爆。

昨日上午10点,我们来到了位于红旗路东韩寨附近的河南省人才市场。路边到处是各类企业的招聘柜台,招聘人员不停地发放公司简介,每个展板前都不乏人头攒动的观望者。

招聘大厅内也是早已爆满,每个招聘柜台前都会站着几名排队填写求职表的人,有的人感觉实在排得太远,就干脆交上事先打印好的简历。

记者 张玉东 何涛



没有时间去吃饭,一位排队的求职者吃方便面充饥。  
记者 马健 图

## 找工作就像“相亲”一样

去年毕业于平顶山学院的小金,学的是旅游管理专业,毕业后就投入到找工作的大军中。去年6月份她就开始在河南省人才市场和网上寻找工作,虽然找到了两份工作,但是由于各种原因辞职了。

“找工作就跟相亲一样。”小金感慨地说。

过完年后,小金在北环陈寨附近租了一套房子,每个月300元左右,再加上生活费用、买衣服,每个月要1500元左右。

“我过年后每天上午都来人才市场附近转转,希望能够找到一份满意的工作,你看我手里拿的资料就知道了。今天已经转了一上午了,没有合适的工作。”小金晃着手手中十几张宣传单说。

迄今为止,小金已经向好几家心仪已久的单位抛出了绣球,却迟迟没有回应。

“找工作就像找男朋友似的,甚至比那还要难”。

小金形象地总结这段时间找工作的心得体会:心仪的企业像是暗恋已久的男生,鼓起勇气表白之后却陷入了焦虑的等待之中,总是落花有意,流水无情。需要很积极主动地表现自己,以吸引对方的注意,表现的途径也很有限,只能是简历和自荐信了。

这边心仪的对象还没有反应,那边追求者却找上门来。小金在网上申请了一家企业的文员职位,没想到很快有了回音,这几天总打电话来让她去面试,这回轮到小金对其毫无“感觉”了。

“找工作就是一个你情我愿,双方都满意也就成了”。

小金说她的要求并不高,就是想找到一份称心的工作,今后能够有所发展便可以,而薪酬待遇只要满足一个月的花销就行。

下午5点,我电话联系了小金,她说:“转了一上午,看了四五家公司,没有找到合适的工作,明天有个大型招聘会,准备再去看看。”

## 他们为什么想“跳槽”?

在一家地产招聘台前,我见到了去年毕业的小刘和小李。

招聘人员问:“你们找工作吧?想找什么工作?我们在招销售人员。”

小刘和小李与负责招聘的人员认真地聊了起来,小刘说:“我想找一份跟财务管理相关的工作,房地产销售工作没有干过,不是很感兴趣。”

我走上前去跟她们聊了起来,小刘说:

“我们其实有工作,在同一家公司上班,这是去年毕业后随便找的一家单位。工作不累比较闲,感觉没有什么发展前途,想找个能够有所发展的工作。”

“我在北环租了个房子,一个月200多元,加上生活费用要1000多元,现在还有工资没有太大压力。我学的是财务管理,想找个跟专业相关的工作,月薪不能低于1800元,这样每个月还能有结余。”

小刘告诉我,她们公司就在人才市场附近,现在每天没事了就来这儿看看。投了好多简历,要不就是工作不理想,可理想的工作没回音。

“对于工作单位没有什么特殊要求,无论是大公司也好,小公司也好,只要是有一定管理的正规公司都行。最好是有培训机制,这样平常不用太闲,能够学到东西充实自己,才有发展前途。”小李说。

## 小赵要找个高起点的工作

小赵是西安一所高校的毕业生,本科毕业,学的是财务管理。

3个月前,他还在西安做投资理财工作,当时月收入1500元,还有午餐补助。年后,小赵还是选择了回家乡来发展,辞去了那份他

认为没有发展前途的工作。

“我不会选择小企业工作,我毕业的学校知名度不高,起步已经输了,不能再输在发展平台上。我一定要选择大中型企业工作,只要有到大中型企业锻炼的机会,薪金高低对

我来说不重要,主要是学习和锻炼的机会。”小赵说。

“大部分要营销方面的,我的专业受限制,即使有要财务方面的,我也经验不够。”转了一圈后,小赵很无奈地说。

## “我找工作月薪不能低于2000元”

昨日下午2点,大部分招聘者、应聘者已经离开。此时,24岁的小韩正在仔细记录着各个柜台展板的招聘信息。

小韩说,他是在郑州一家高校上的大学,老家是周口的,现在在东建材以每月230元租下一间容身之所。

“我这是第四次来省人市了,从去年毕了

业我就不停地在找工作,现在对找工作也算颇有心得,大企业看文化,中型企业看制度,小企业看老板,如果跟个好老板一起创业会终身受用。现在如果要我选择,我会选择中小企业,只要有专业的培训,就有自我提升的机会,而且小企业的发挥空间和机会会比大企业要多。”小韩说。

“真的,找工作对我来说特别急,我现在还花着父母的钱,虽然我不愿意,但实在找不到想要的工作。”

“我现在对工作的要求是一个月不能低于2000元,因为父母供我上学投资很大,低工资我就无法回报他们。如果没上大学,我或许不会对自己要求这么高。”小韩说。

## 招聘单位出尽“招数”引人才

“工作地郑州,带薪培训专业不限,男女不限。以下人员经录用后,公司每年提供两次旅游,办理三险一金……”在整个招聘会,不单单只有应聘者在尽力展现自己,一些企业同样在展板上写着各类标语,吸引人才的注意。

在一家企业宣传展板前,写着“无责任底薪1200元、1500元的字样。”招聘人员介绍说,只要在他们公司上班就有钱,这是对新进

人员的一种最低生活保障。

有一家企业的展板上的薪金数字也现场做了更改:省级经理1800元变成2000元,地区主管1500元变1600元,行政人力资源1500元变2000元,司机1600元变1800元……

该公司招聘人员说,之所以更换薪金数字,是因为老数字是去年的标准,今年必须要提高标准,才能更有实力在众多企业当中争取人才。



BANU HOTPOT

本色本味

文化路店:61005777

经七路店:63615777

东明路店:66353377

每天价值144元礼品

每周价值600元礼品

每月价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索